

pa dokazali in povedali ne bodo. Kajti vse to je bilo in je še zdaj delo demokratov. Zato pa ona psovka, ki so jo naperili na SLS kot »slovensko gorje«, pade na nje same naj, ker to so oni sami v resnici. Sreča, da dolgo ne bodo.

Radičevci se bodo uračunali.

Slovenski radičevci so napravili 1. razred Radičeve šole in zdaj imajo nalogo, da vsa njegova bivša gesla o pokvarjeni gospodi, ko jih je že prezvečil in izpljunil, oni še enkrat predelajo in ponudijo slovenskemu kmetu. To zdaj delajo. Naučili se niso ravno slabo, a naleteli pa bodo slabo, ker naš slovenski kmet — ni hrvaški kmet. Hrvaški kmet ti ne bere listov, hrvaški kmet se ne izobrazuje kot naš, ni v raznih gospodarskih organizacijah. Ko je hrvaški kmet čul Radičeva gesla, jim je verjel, ne da bi gledal, ali je to res, ali je možno, ali pa je vse le farbarija. Slovenski kmet pa tem raznim geslom ne bo nasedel. Enkrat je že istim ljudem, a več ne bo! Ali niso že kmalu po prevratu takratni samostojni, sedanjí radičevci, tudi prihajali z istim geslom: »Kmet kmeta« in ne vemo, kaj še vse? In kmetje so verjeli. Takratni samostojni so dobili osem poslancev. In ti poslanci so sodelovali pri centralistični ustavi, ti poslanci so zanj glasovali skupno z demokrati, ki so jih priklicali na ta svet. Ko pa je slovenski kmet to videl, je pa začel te kričače in njihova gesla drugače presojsati. Danes mu jih lahko napišejo na vrata, če hočejo, slovenski kmet ve, da je to le radičevska vaba, zanjka, s katero ga hoče gospoda — pa nepokvarjena gospoda — zopet dobiti na limanice. Toda radičevci se bodo uračunali!

Socialisti zoper Cerkev.

Socialisti so zato tu, da med delavstvom, med katerega vzvišeni demokrati ne gredo razširjat svojega protiverstva in svobodomiselnosti, opravljajo ta posel. Oni so bili prvi, ki so začeli zbirati prispevke med delavci, da se v Mariboru pozida peč za sežiganje mrličev. Ker pa ljudje tej zbirki niso preveč prispevali, ker bi si vsak moral za svoj pogreb menda še eno kladro drv pripraviti, so mislili, da bo treba ljudi najprej pripraviti do tega, da bodo od Cerkve odpadli. Zato so začeli hujskati zoper duhovništvo, pa so bili obsojeni. Ni jim bilo dovolj! S svojo lažjo so oblatili prav nesramno neki samostanski zavod v Temešvaru, ki je zdaj tudi vložil tožbo. Začeli pa so tudi drugod, kjer imajo kaj moči. V Studencih pri Mariboru, kjer je občina v njihovih rokah, so nasprotovali, da bi se tam ustanovila župnija. Cerkev sv. Jožefa je silno uboga, a občina ne prispeva nobene podpore, dasi je po zakonu dolžna, da se cerkev popravi. Nasprotno! Predlagala je, naj se pobira vstopnina od tistih, ki hodijo v cerkev. Če pa se kmalu ne popravi, pa jo bo dala občina kratkomalo zapreti. — To je socialistično delo za rešitev ubogega delavca iz njegove revščine. In takim voditeljem, ki jih je na delavskem zboru o Binkoštih v Ljubljani imenoval tajnik amsterdamske mednarodne delavske zveze, da so pustolovci, takim voditeljem naseda pošteno delavstvo in si s tem odbija vse kroge ter še bolj leze v revščino in zapuščenost. Ali res ni v naših delavcih, ki imajo sicer moč v svojih delavnih rokah, tudi tiste moči, da bi tem socialističnim voditeljem pokazale pot: Idite!

Državna politika.

V NAŠI DRŽAVI.

Zmešnjava nad zmešnjavo. Že naprej je bilo mogoče videti, da s to vlado, ki se je sestavila kakor na povelje, ne bo nič, ker sta si obe stranki, radikalna in demokratska, dedni nasprotnici, poleg tega pa vlada niti teh dveh strank ni imela za sebe. Ni čuda, da se ni dalo delati ne s parlamentom, pa tudi ne brez njega, najmanj pa zoper njega. Zato so se začele zmešnjave, ki so vedno bolj naraščale. Vsaki dan so prihajala drugačna poročila. Razpust skup-

Poročila S. L. S.

V Jarenini je zborovala Slovenska ljudska stranka v nedeljo, dne 12. t. m., po rani službi božji pod milim nebom in sicer na vrtu pod lipo g. Cvilaka. Predsedoval je shodu jareninski župan g. Šparl. Kot govornika sta nastopila narodni poslanec Franjo Zebot in oblastni poslanec in odbornik domačin Supanič. Dasiravno so bili navzoči tudi nekateri pristaši drugih strank, vendar se je zborovanje vršilo v najlepšem redu. Vsi navzoči so prav živahno odobraval izvajanja govornikov. Osobito odobravanje je želel govornik, ko je našteval pridobitve, ki so jih naši poslanci dosegli za časa naše vlade za naše kraje. Za vinorodne Slovenske gorice je odprava prijave vina velike važnosti. Istotako je znižanje dohodnine, desetka, sprejemanje 20% bonov za plačevanje zaostalih davkov, zopetna upeljava davčnih knjizic za naše ljudi velika pridobitev. Prav posebno pa so odobraval zborovalci brez razlike strank, da se je naši stranki posrečilo odstraniti iz Slovenije finančnega delegata Šavnika, nadalje dr. Pirkmajerja in druge velikaše, ki niso uživali ljudskega zaupanja. Velik napredek za našo osamosvojitve smo tudi dosegli s tem, da se je lepo premoženje bivše štajerske dežele prepisalo na našo oblast. Naši poslanci so tudi dosegli, da se je meseca marca znižala carina na galico, ali žalilobog je Kmetijska družba, kjer imajo glavno besedo združeni samostojni in demokrati, naročila premalo galice za Slovenijo. Ker se je cena italijanske galice v zadnjem času vsled dviga italijanske valute zvišala, morajo sedaj vinogradniki pri trgovcih plačevati galico za dva dinarja dražje. Govorili smo o raznih takih važnih gospodarskih vprašanjih in ljudje so glasno izražali željo, da je treba večkrat prirediti taka zborovanja. Zborovalce je še prav posebno zanimalo, ko nam je govornik obširno pojasnil, kaj je z Italijo in z Albanijo. Na koncu shoda smo soglasno vsi izrekli našim narodnim in oblastnim poslancem popolno zaupanje in smo izjavili, da bomo Jareninčani v slučaju novih volitev vsi kakor en mož zopet volili našo Slovensko ljudsko stranko in njene kandidate.

Sv. Primož na Pohorju. V nedeljo, dne 12. junija t. l. po službi božji se je vršil tukaj dobro obiskan shod SLS, na katerem sta poročala gg. oblastni poslanec Josip Štabej o političnem položaju in delovanju oblastne skupščine, tajnik Tomaž Ovcar pa o bližajočih se občinskih volitvah in organizaciji SLS.

šine, nove volitve, ukazi za izpremembo velikih županov so bili eden dan podpisani, a drugi dan še ne, pa zopet so bili pripravljani že za objavo, dan novih volitev je bil že določen, na vse različne dneve avgusta in septembra, res pa ni bilo ničesar. Kralja ni bilo v Beogradu. V Vrnjice in pozneje v Topolo so hodili k njemu najrazličnejši politiki, posebno člani dosedanje vlade. Izvedelo se ni ničesar, opažilo pa se je, da je v vsem velika zmešnjava, iz katere pa bo treba enkrat priti, da bo konec tega slepomišljenja z vlado ter se bo ustvarila res delovna vlada, saj dela jo čaka čez glavo!

Vlada, ki ni stopila pred parlament, je dosedanja vlada. To je zopet ena posebnost v Jugoslaviji in v zgodovini naše države bo nad dosedanjo vlado radikalov in demokratov pod vodstvom Vukičevića napisano: »Kaj pa je tebe treba bilo!«

Položaj posameznih strank. Radikali so se precej pobotali, ker so uvideli, da se bodo drugi veselili, ako bodo imeli pred seboj posebno še kake osebneprepire. — Davidovičevi demokrati so zopet v razcepu. En del gre z Davidovičem, drugi z Marinkovičem čez drn in strn. — Pribičevićevi demokrati so v silni zadregi. Nihče jih ne upošteva. Žerjavov poskus, da osnuje v Sloveniji napredno fronto, če tudi s socialisti, se je deloma ponesrečil, ker kljub prizadevanju voditeljev, posebno socialističnih, vendar »fronta« med volilci ni bila prav navdušeno sprejeta. — Radič izgublja vedno bolj. Eden njegovih najbolj delavnih voditeljev, dr. Superina, je z vso odločnostjo nastopil zoper Radiča. V Sloveniji pa je radičevščina v razkranjanju, ker se je bo še to malo, kar je je, razdelilo na hrvaško in slovensko krilo. — Naša SLS je zadnji čas zelo veliko pridobila na politični moči. Dr. Korošec, naš voditelj, je stalno v Beogradu in je na posvetovanju z vsemi najodličnejšimi političnimi osebami. Njegova beseda odtehta danes v Beogradu 20 Žerjavov in upamo, da se bo to kmalu tudi v Sloveniji poznalo. Ona zadeva v Ljubljani z g. dr. Stanovnikom pa je končana in sicer prav dobro za SLS, ki se je le še bolj utrdila. Slovenski narod danes lahko vidi, da sloga zmaguje, zato vsi složno le za SLS, pa bo državna politika kmalu boljša!

V DRUGIH DRŽAVAH.

Naš spor z Albanijo ni poravnal in nismo v nikaki diplomatski (meddržavniški) zvezi z Albanijo. Zadeva pride pred Društvo narodov, ki bo končno spor spravilo z dnevnega reda. Vojnega spopada se ni bati, ker ga Albanija ne upa, Italija pa ne sme, ker bi se znala ena kot druga opeči.

Rumunija je dobila novo vlado, vendar še ni upati na mirno politično življenje. Bivši prestolonaslednik princ Karl bo baje smel zopet v Rumunijo. Največjo skrb pa povzroča Rumuniji Rusija zaradi Besarabije, ki jo hoče od Rumunije nazaj.

Hindenburg bo odstopil, ker je star že 80 let, pa res ne more več voditi velike Nemčije, posebno še v današnjih še vedno viharnih časih, ko hoče Nemčiji pri vseh različnih sporih ostati nevtralna, da bi se v slučaju kake vojne lahko opomogla.

Razkroj socialističnega vodstva v Rusiji. Glavni voditelji nekdanjih boljševikov: Trocki, Zinovjev in Račak so aretirani in poslani v Sibirijo v pregnanstvo, tako poročajo razni madžarski listi.

Krvave sodbe v Rusiji. Ker je angleška vlada zapleniti vse spise ruskega poslanstva v Londonu, čes, da so vohunili, je ruska vlada trdila isto o angleškem poslanstvu v Rusiji in je vse aretirala, spise vzela, samo da je po dokazani krivdi dala 20 aretiranih obesiti. To početje je vzbudilo po vsem svetu mnogo razpravljanja, tudi ogorčenja, in angleška vlada odločno protestira zoper tako postopanje.

Dva zbora zaupnikov SLS v Slovenski Krajini sta se vršila dne 7. in 8. t. m. in sicer dne 7. junija v Črensoveh, ki je bil prav dobro obiskan, za dolnje-lendavski okraj, dne 8. t. m. pa v Murski Soboti za ta okraj. Na obeh zborih so poročali gg. narodni poslanec Vlado Pušelj in j a k in lo-mači oblastni poslanci ter tajnik Ovcar. Sprejela se je obširna resolucija, v kateri se med drugimi zahteva čimprejšnji razpis občinskih volitev za celo Slovensko Krajino in izpoužitve gimnazije v Murski Soboti. Vodstvu stranke in Jugoslovanskemu klubu, posebno njegovemu načelniku g. dr. Korošcu, izreka se za njegovo dosedanjo delovanje popolno zaupanje in zahvalo.

V Slovenjgradu za dne 19. t. m. napovedani zbor delegatov in zaupnikov SLS se preloži na praznik sv. Petra in Pavla, dne 29. junija t. l., z istim dnevnim redom.

Shod Slovenske ljudske stranke v Sv. Lenartu n. Laškem se vrši v nedeljo, dne 19. t. m., Poročat pride oblastni poslanec g. Matevž Deželak. Shod se vrši po službi božji ob 11. uri dopoldne. Somišljeniki, pridite!

Naša društva.

Maribor. Človeška družba sedanjega časa išče uthe in razvedrila v raznih zabavah, kakor v objemu litra in v vrtincu plesišč, kjer se skriva mnogokrat pod rožo strupen gad, da zamori cvetke nedolžnosti. Popolnoma drugi preobrat pa nam kažejo katoliška društva, kjer stopajo na plan srca, ožarjena s solncem plemenitega in krepostnega življenja. V potrdilo tega dejstva in da nam nudi pošteno razvedrilo, bode Poselska zveza 19. junija, ob pol 5. uri popoldne uprizarila v Zadržniški banki ganljivo pet-dejansko dramo: »Mučenica Jezusova, odpusti!« Vabimo k tej prireditvi prijazno vse prijatelje, osobito pa še tovariše članice v mnogobrojnem številu.

Orliški krožek v Rušah je priredil v nedeljo, 12. t. m. dve lepo uspeli igri: »Sirota Jerica« in »Prisiljen stan je zaničevan«. Igralke, ki so po veliki večini nastopale prvič na odru, so v veliko zadovoljnost občinstva svojo nalogo prav dobro rešile. Tudi otroci, ki so igrali »Sirota Jerica«, so pokazali, kaj vse se da doseči z vajami. Le žal, da je oder brez zadostnih kulis. Zato se že sedaj pripravljamo, ko bomo potrkali na darežljiva srca Rušanov! Orlicam pa ključemo: krepko naprej, kakor ste začele. — V četrtek, na praznik presv. Reš. Telesa, ob 3. uri popoldne se vrši v društveni dvorani v stari šoli ustanovni občni zbor Orliškega krožka. Vabimo tudi vse prijateljice Orliške organizacije, ki bi bile voljne sodelovati in še niso Orlice, naj pridejo na ta občni zbor!

Vojska na Kitajskem gre h koncu. Južne čete dan za dnevom napredujejo zoper Čangtsolina. Kitajska se dviga z geslom narodne zavesti: »Kitajska Kitajski.« Kljub temu pa imajo seveda evropske države in Japonska še velik vpliv pri posameznih generalih in zmaga ni sigurna. Društvo narodov zboruje, žal, da je tako malo vplivno, da ne more pomiriti še vedno razpoloženih diplomatov, narodi so že zdavnaj izgubili veselje do vojne.

Kaj je novega?

Odkritje spomenika padlim vojakom bivšega mariborskega pešpolka. Kakor smo naše čitatelje obvestili, se vrši svečano odkritje spomenika v koroških bojih padlim vojakom bivšega mariborskega pešpolka na Vidovdan dne 28. junija, v parku vojašnice »Vojvode Mišiča« v Mariboru, Tržaška cesta, ob 11. uri dopoldne. Gotovo bodo rodbine padlih, njihovi prijatelji in znanci smatrali za svojo dolžnost, da se udeležijo te slovesnosti ter svečanost še povzdignejo s svojo navzočnostjo. Prinašamo imena vseh onih hrabrih štajercov, ki so prvi dali življenje v obrambo naše domovine v prvih dneh zedinjenja, odnosno podlegli zadržanim ranam: Podporočnik v rezervi Ulrik Malič; praporščaki v rezervi: Jakob Govedič, Ulič Ivan, Jurgec Ivan; narednik: Rudolf Črepinko; desetniki: Martin Lacko, Kroppec Ivan, Ferik Fric; poddesetniki: Rajšp Anton, Obou Anton, Budja Ivan, Kokolj Franc, Belec Jakob, Kosar Andr.; pešci: Mali Jakob, Horvat Josip, Hras Ludovik, Pogačnik Vinko, Šimenko Jurij, Jus Ivan, Kaučič Leopold, Zebec Anton, Smigoc Filip, Žel Konrad, Blažič Miha, Rojzman Mihael, Pušnik Franc, Brus Anton, Hojs Franjo, Suman Ivan, Maček Franc, Plavčak Franc, Lepej Anton, Gajzer Franc, Korošec Franc, Mlakar Jakob, Es Avguštin, Sluga Jakob in Jurše Vinko. Pri Radgoni in Cmureku so padli: četovodja Ajd Franc in pešci: Koves Ivan, Zorman Jakob, Govedič Friderik, Utič Ivan, Jurgec Ivan in Ozmec Alojzij. Imena vklesanih junakov bodo vklesana v kamen na samem spomeniku.

Odbor okrajnega zastava v Mariboru je v svoji seji 8. junija rešil naslednje zadeve: 1. Okrajni zastop prevzame v upravo gorsko posestvo »Hainz« v občini Gradišče pri Sv. Duhu na Ostrem vrhu, ki je bilo preje last okrajnega zastava v Arnfelsu. Kot upravitelj posestva, ki se bo spreminilo v vzorni planinski pašnik, ostane g. Gradišnik. 2. Odbor je sprejel pravilnik za izplačevanje nagrad iz jubilejne ustanove okrajnega zastava za kmetijske posle in viničarje. Nagrade dobijo viničarji in posli kmetijskih gospodarjev iz mariborskega sodnega okraja, ki so najmanj 25 let pri enem gospodarju. Navodila za prijave in prošnje dobijo občinski uradi. Nagrade se bodo izplačale v jeseni po županih. 3. Cesta Sv. Peter niže Maribora od Lorberja do gostilne Sande se je na licitaciji oddala stavbeniku g. Nassimbeniju. Z deli se bo pričelo v najbližjem času. 4. Okrajni zastop prispeva za zgradbo postajališča Cirknica (med Pesnico in Št. Iljem) 15.000 Din. 5. Vzame se na znanje imenovanje novega člana okrajnega zastava g. Alojzija Schiker, veleposestnika od Sv. Marjete ob Pesnici. Seje se je udeležil tudi zastopnik politične oblasti vladni svetnik okrajni glavar g. dr. Marko Ipavic.

I. propagandna razstava grafičnih izdelkov v Mariboru se vrši v četrtek dne 16. junija 1927 v mali kazinski dvorani ter se odpre ob 10. uri predpoldne.

Krava mu je izgnila. Ivan Mlakar, posestnik v Slivniškem Pohorju pri Mariboru, je kupil dne 7. junija na sejm v Ptujju brejo kravo, katero je gnal isti dan popoldne domov. Med potjo je stopil za par minut v gostilno Šoštarič v Orehovi vasi ter pustil kravo pred gostilno. Ko se je nekaj hipov na to vrnil, je krava že izgnila. Vse povpraševanje je bilo zaman in krave še dosedaj ni našel. Žival je rdeče-šekasta in močno breja. Kdor bi kaj vedel, naj javi zadevo orožniški postaji v Hočah, nakar dobi lepo denarno nagrado.

Ljutomer. Prosvetno društvo v Ljutomeru uprizaro v nedeljo, dne 26. junija in 3. julija v Katoliškem domu krasno zgodovinsko igro »Alojzij Gonzaga«. Začetek ob pol 4. uri popoldne. Vsi prisrčno vabljeni. Odbor.

Akademija pri Sv. Juriju ob Ščavnici. Telovadno društvo »Orel« vabi na veliko akademijo z obširnimi sporedom, ki se vrši dne 19. junija po večernici v dvorani g. Pergerja. Telovadbo spremlja godba in petje. To bo obenem naša proslava desetletnice majniške deklaracije, pri kateri je odlično sodeloval naš rojak g. dr. Korošec. Kdor more, naj pride!

Sv. Barbara v Halozah. Uprizaritev igre »Poboljšana trmoglavka« in »Scapinove zvijače« se je izborna obnesla. Zlasti druga igra je bila nad povprečno pričakovanje, nad vse dobra, in občinstvo je bilo vrljo zadovoljno in veselo, saj je delalo cele salve smeha in ploskanja. Igalcem in igralkam vsa čast in hvala! Le tako naprej za narodno prosveto in ne straši se barbarska mladina trudov in potov, ki so združeni s takimi nastopi. Bolje je biti organiziran v društvu in v njem delovati kot igralec, kot pa posnemati tiste, ki se v svoji omejenosti zaganjajo v vas in vam nasprotujejo s strupenimi jeziki. Ne plašimo se takih. Boljše je naše delo kot delo tistih, ki hodijo po zaporih in ne razumejo drugo kot: nož, aubiks in zapor, kakor tudi zavratno obrekovanje. Mladina, le naprej, delo in zmaga je naša!

Sv. Andraž pri Velenju. Katoliško prosvetno društvo bode priredilo dne 26. junija, ob 3. uri popoldne pod Jelovškovim kozolcem dve veseligr (burki): »Sovražnik žensk« in »Nemški ne znajo«. Čisti dobiček je namenjen za zgradbo Društvenega doma. Vsi prijatelji poštenega in veseliga razvedrila, oskreno vabljeni. Sosedje, na svidenje na lepo nedeljo šentandražsko.

St. Jurij ob juž. žel. Tukajšnje katoliško prosvetno društvo je priredilo binkoštno nedeljo popoldne v dvorani Katoliškega doma zabavno igro »Dan sprave«. Nekateri igralci so svoje vloge vrljo dobro rešili. Na binkoštni ponedeljek pa se je na željo mnogih igra ponovila v gostilni Jožefa Podgoršek v Vrbcnem, čigar čisti dobiček je bil namenjen v prid Orla. Fantje in dekleta, le tako korajžno naprej, da še bo večkrat slišati, kaj dela šentjurska mladina.

Porota.

CELJSKA POROTA.

Poneverba na pošti.

Dne 3. junija se je zagovarjal pred porotniki bivši poštni upravitelj v Rogški Slatini Albert Gabrič, rojen l. 1893 v Logatcu. Državno pravdnštvo ga obdoljuje, da je poneveril uradni denar v iznosu 32.834 Din. Denar je iz-